

«Простить мне не могут, что все еще живой»

Работаю в частном пансионате для пожилых людей. Редко у нас отказываются от постояльцев, но вот был особый случай. Мы отказались от старичка по просьбе его внучки.

НЕ ВСЕХ ЛЮДЕЙ У НАС ПРИНИМАЮТ

Например, с заболеваниями, которые требуют лечения в стационаре, тех, кто нуждается в постоянном наблюдении врача. А недавно столкнулись с историей пожилого человека, который формально был «наш» - почтенный возраст, легкая деменция, неплохая физическая форма. Но отказались принимать его. Потому что моральные аспекты не прописаны в правилах компании. Их можно только почувствовать сердцем.

ОБРАТИЛАСЬ ЖЕНЩИНА ЛЕТ 55...

Она просила нас принять пожилого отца. Она описала его как покладистого и неконфликтного, нуждающегося в постоянном присмотре. На вопрос о том, что именно вызывает у Семена Ивановича трудности, женщина обронила: «Он очень доверчивый». В дальнейшем разговоре выяснилось: ходит с палочкой, может обслуживать себя сам, помощь нужна лишь с приготовлением еды, бытовыми делами и во время мытья. Деменция пока проявляется только в том, что часто все забывает, плохо ориентируется на улице в незнакомом месте.

ИНТЕЛЛИГЕНТНЫЙ ДЕДУШКА

Наш сотрудник выехал домой к потенциальному клиенту, чтобы познакомиться. Дедушка оказался интеллигентным пожилым человеком. В прошлом блестящий переводчик, полжизни провел в заграничных командировках. В большой гостиной две стены заняты полками с книгами. «Моя библиотека, тут есть такие редкие книги!» - рассказал Семен Иванович, смущаясь. Дочь представила сотрудника пансионата как соработника. «Папа, тебе нужен хороший уход, скоро поедем в санаторий, тебе там понравится!» - ласково уговаривала она.

«СПАСИБО, НО Я ОСТАНУСЬ ДОМА»

Семен Иванович заметно волновался. Так часто бывает с пожилыми людьми, когда им приходится общаться с незнакомцами. Но тут была какая-то иная причина - мужчина несколько раз спрашивал, когда придет Надя. Он выглядел немного дезориентированным, постоянно снимал и надевал очки. Было очевидно: ему хотелось распрощаться с гостем. На прощание он вдруг совершенно внятно и серьезно сказал сотруднику: «Спасибо за предложение, но я останусь дома. Надя за мной прекрасно ухаживает. И без нее



не поеду никуда. Буду дома». В его голосе была скорее просьба, чем утверждение.

Сотрудник уехал. Вечером нам позвонила молодая женщина и представилась внучкой мужчины. «Моя мама собирается отвезти дедушку к вам. Показала ваш сайт, фотографии. Хочу вам объяснить, что происходит».

ОДИН В БОЛЬШОЙ КВАРТИРЕ

Дедушка овдовел много лет назад и тяжело переживал потерю. Долго был в подавленном состоянии. А два года назад от Дома ветеранов ему прислали сиделку. Мужчина живет один в большой квартире. В ней прописаны дочь и внучка. Всю жизнь помогал дочери, а в трудный момент остался один - женщина занята своей жизнью. Внучка же вышла замуж, она многодетная мама, живет с мужем в своем доме. «Я хотела забрать дедушку к себе, но он отказался. Сказал, хочет быть дома. И вот появилась сиделка. Я обрадовалась, что теперь у него есть помощь».

ВЛЮБИЛСЯ, ПРЕДСТАВЛЯЕТЕ?

Под 90 лет! К сиделке не было претензий: трудолюбивая, аккуратная и спокойная женщина. Давно в разводе, дети окончили университет, работают. «Вы понимаете, дедушка к ней очень привязался... В общем, он влюбился. Платонически, как рыцарь в прекрасную даму. Представляете? Под 90 лет! Она его и правда подняла - он уже лежал, вставал мало, был в сильной депрессии, а тут начал гулять с ней два раза в день, пусть и вокруг дома или у подъезда, но стал выходить! Всегда при ней чистый, аккуратный, причесанный. Понимаете, дед мой всю жизнь был аристократом, он невероятно умный, его очень ценили, в советское время по миру ездил...

Мать боится, что дед женится на этой Наде и придется делить квартиру. Хочет обезопасить себя. А он без нее не может.

Если разлучить, он тут же умрет от тоски, понимаете? Мне дедушку жалко. Я его не отдам в пансионат. Надя за ним хорошо смотрит, она порядочная и добросовестная. Она в прошлом учительница литературы, из маленького городка. Вот нашла работу в Доме ветеранов несколько лет назад. Одна подняла детей, трудоголик.

Дедушка с ней часами разговаривает, они книжки обсуждают, она вкусно готовит, в доме чистота, а он прям сияет. Давно его не видела таким счастливым. А мать говорит, все это ерунда, я не разбираюсь в жизни, потому что приезжая тетя отберет у нас наследство. Но дед уже и так матери сто лет назад организовал квартиру. Он дарственную боится подписывать, сам говорит: «Я бы подписал, но ты меня сразу выселишь».

ПУСТЬ ПРОЖИВАЕТ

И теперь мама собралась нас «обезопасить». А я деду сказала: «Звони мне, если что. В обиду не дам». Он недавно заплакал и сказал: «Простить мне не могут, что все еще живой и не освободил площадь».

У меня сердце разрывается. Так хочу, чтобы дедушка прожил свои оставшиеся годы счастливо. Он очень добрый, не мог никогда отказать дочери, жене, а тут проявил характер. И правильно! Не надо его брать, пожалуйста, я все равно его заберу, если это произойдет...»

«ЖИЗНЬ НА ВСЮ ОСТАВШУЮСЯ ЖИЗНЬ»

Ситуация с наследством пожилых людей - очень частая. Но с такой мы столкнулись впервые. Было очевидно, что для Семена Ивановича наш пансионат (и любой другой) стал бы местом заключения, потому что он счастлив дома, получает там весь необходимый уход. И есть человек, с которым не хочет расставаться. Девиз «Жизнь - на всю оставшуюся жизнь» кажется мне очень правильным.

Без подписи, письмо с сайта.

Первый этап испытания на людях завершен: о казахстанском лекарстве от рака рассказал глава Миннауки



На брифинге правительства глава Миннауки рассказал о завершении первой стадии клинических испытаний на людях казахстанского лекарства от рака, передает корреспондент NUR.KZ.

«В институте радиологии и онкологии в Алматы 15 онкобольных прошли лечение - очень обнадеживающие результаты. Сейчас премьер-министр взял этот вопрос на личный контроль. С министерством здравоохранения мы создали специальную рабочую группу, с июля уже начался второй этап тестирования. Порядка 3 тысяч человек мы будем тестировать», - заявил министр науки и высшего образования Саясат Нурбек.

Он добавил, что после первого упоминания о создании лекарства от рака в Казахстане в очередь на испытания записались около 5 тысяч человек.

«В соответствии с законодательством, мы отрегулировали их по приоритетности. Все они, как добровольцы, начнут испытания второго этапа. Деньги уже предусмотрены на второй этап - порядка двух млрд тенге. Они уже поступят в августе.

До конца года завершится второй этап, мы обрабатываем все данные - у нас очень высокие ожидания, что мы уже запустим это лекарство в

следующем году на регистрацию», - заявил министр.

Саясат Нурбек сообщил, что первый этап тестирования показал обнадеживающие результаты.

«Мы выбрали очень агрессивную форму рака - рак толстого кишечника 4-й стадии. На 30% опухоль сократилась. Сейчас данные мы обрабатываем. Теперь нам надо протестировать на всех видах рака.

Тестирование будет идти в Алматы, Астане и Павлодаре. По результатам, когда мы все данные обработаем, мы сможем подавать на регистрацию лекарства. 3 тысячи человек у нас будут участвовать в тестировании добровольно», - добавил глава Миннауки.

Напомним, впервые о создании противоракового препарата казахстанского производства, который не имеет аналогов в мире, рассказал Саясат Нурбек в январе этого года. Тогда глава Миннауки говорил, что они планируют выводить на рынок в течение следующего года.

Позже стало известно, что основной патент на препарат - в США, но лицензия находится в Назарбаев Университете. Кроме того, на тот момент противораковый препарат в пробной форме был уже введен 15 пациентам. Проходил второй испытательный этап уникального препарата.

Сильная магнитная буря уровня G3 началась на Земле

По данным Лаборатории солнечной астрономии ИКИ, в ночь на 30 июля стартовала магнитная буря, которая к вечеру достигла уровня G3. Ослабевание возмущений зарегистрировано к 31 июля.

С 1 августа после полудня буря снова усилится до уровня

G1-G2 и продлится до вечера. Со 2 до 24 августа магнитосфера будет спокойной, а 25-26 августа вновь прогнозируются бури.

Геомагнитные бури могут вызывать помехи в электронике и ухудшение самочувствия у метеозависимых людей.

zakon.kz

Старинное письмо

Дорогая моя подруга!
Сегодня мне 80, и я хочу поделиться с тобой одной важной мыслью, которую осознала в этом возрасте. Тебе сейчас 60, и я была бы счастлива, если бы кто-то отправил мне такое письмо 20 лет назад...

Сейчас я все чаще читаю - и все реже вытираю пыль.

На даче я часами могу сидеть на крыльце и наслаждаться видом - мне теперь плевать, что на грядке сорняки. Я все еще работаю, но никому не советую: время с семьей намного важнее...

Жизнью надо наслаждаться, а не просто «терпеть» ее.

Удивительно, каким ясным стало мое мышление сейчас, когда уже ничего не исправить... Я больше не пытаюсь сэкономить во время каждой покупки.

Все самые красивые скатерти, простыни и сервизы я стала использовать каждый день, а не только по «особому случаю».

Когда иду в магазин за продуктами, надеваю все самое красивое.

Заметила, что когда хорошо выглядишь, гораздо легче расставаться с деньгами.

Я поняла, что не надо ждать «особого случая», чтобы воспользоваться самыми любимыми и до-

рогими духами. Такое удивительное чувство: благодать, когда идешь в банк или в поликлинику.

Меня больше не злят все мелочи, которые так часто портили мне настроение раньше: незаконченные домашние дела, неприятливые кассиры в супермаркете или протекающий бачок в уборной.

В моей жизни больше никаких «на следующей неделе» или «когда-нибудь».

Все самое интересное я делаю прямо сейчас.

Каждое утро я спрашиваю себя: «А что бы я сегодня делала, если бы точно знала, что завтра уже не проснусь?» Это отрезвляет.

Я теперь чаще звоню детям и стараюсь при каждом удобном случае извиниться за что-то в разговоре с подругами.

Годы, которые каждому из нас остались, - это подарок, а не что-то, что якобы у тебя еще «есть». Никто ничего нам не гарантировал, даже завтрашний день. Возможно, наша жизнь оказалась совсем не той, о которой мы мечтали в детстве. Но пока мы здесь, ничто не мешает нам танцевать.

Ничто, кроме нас самих!

Никогда не знаешь, что придет завтра - следующее утро или следующая жизнь...

moydacha.

Только мудрый от людей счастье прячет

Сколько б ни было вам лет - не грустите.

Вас не любят - ерунда, отпустите.
Не успели на трамвай (так бывает) -
Может, это нас судьба предупреждает.

Не гордитесь красотой - бесполезно.
Красота души важнее, если честно.
Коль не ладятся дела - подождите.
И на красный никогда не бегите.
Нужно бедному помочь - не скупитесь.
Если нечего подать - помолитесь.

И чужое никогда не берите,
А душа если болит - промолчите.
Вдруг надежды ваши не оправдали -
Значит, много от других ожидали.
Если солнышком побрезгуют тучи -
День от этого светлее и лучше.

За зимой всегда весны пробуждение,
Есть у каждого из нас день рождения.
В каждом взрослом дитя горько плачет.

Только мудрый от людей счастье прячет.

Коль гореть, так до конца, с новой силой,
И не аисты, а ворон над могилой.
Свою злобу на других не держите,
Как бы ни было вам больно - живите!
Наслаждайтесь простотой дикой мяты

И в награду принимайте закаты.
Сколько б ни было вам лет - не грустите.

Вас не любят? Ерунда... Вы любите!
Т. АЛЕКСИЙЧУК.